

Lévai Ujság

független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

V. ÉVFOLYAM

6. SZÁM

1938. FEBRUÁR 9.

Egyszer volt Léván kirakatverseny

Azon közérdekű tevékenység, amelyet lapunk immár ötödik évfolyamon át Léva városának, annak lakóinak érdekében folytat — jelentős állomása volt az 1935. dec. 14., 15., 16-án megrendezett első lévai kirakatverseny. A versenyen 3 csoportban több mint 30 kereskedő és iparos vett részt és annak külső sikere, nevelő hatása el nem vitatható. Mindezek dacára a kirakatverseny folytatása évenkénti rendszeres megismétlése, tradicionális fejlesztése elmaradt.

Minden következménynek meg van a maga oka és előre kijelentjük, hogy nem mi voltunk az okai annak, hogy ez a szépen ígérkező mozgalom oly fiatalon elvezett. Akinek emlékezetében még él azon gyanúsítások, sőt vádak, aprehenziók tömege, amelyek a verseny rendezése, illetve a zsüri ítélete folytán lapunkat érték, azok bizonyára nem csodálkoznak azon, hogy lapunk nem vállalkozott többé ezen áldatlan feladatra. Annakidején igyekeztünk teljesen pártatlan bíráló bizottságot összeállítani, amelynek elnöke Hoffman Árpád nyugalmazott járásbíró, tagjai pedig prof. B. Kozák festőművész és rajztanár, valamint Michának, a turócszentmártoni iparfejlesztési középiskola tanára volt. Ezekhez csatlakoztak a kereskedelmi csarnok részéről — amely a díjak egy részét adta — mint ezen testület megbízottjai: Kern Oszkár alelnök és Bernát Adolf titkár. Ennél pártatlanabb zsürit Léván összeállítani ugyszólván lehetetlenség, mert hiszen az urak hozzáférhetetlenségéhez kétség nem fér. Lapunk munkatársai egyáltalán nem vettek részt a zsüri ítélezésében és semmiféle formában nem befolyásolták és nem is befolyásolhatták.

Amidőn az ítélőbizottság meghozta döntését és azt közzöltük a nyilvánossággal, az érdekelték felzúdulnak. A 3 első díj nyertesén kívül az eredménnyel egyik résztvevő sem volt megalégedve, mert bizonyára szintén első kívánt volna lenni.

Tény az, hogy a sok szép kirakat között nehéz volt a döntés, mindenki tudásának legjavát igyekezett bemutatni és ha tőlünk függött volna, akkor bizonyára minden arra érdemes megkapta volna az első díjat. Sajnos egyrészt a résztvevők száma, másrészt a díjak korlátozott volta miatt csak 3 csoport volt alakítható. Az általános emberi hiúságon és a túlfűtött ambíciókon kívül bizonyára ez is oka volt az elégedetlenségnek.

Tény az, hogy lapunk a végzett munkán kívül nem csak a díjak megszerzésével és az oklevelek elkészítésével hozott áldozatot, de a bekövetkezeti sértődések következtében 12 előfizetőjét is elveszítette.

Mindezek dacára azon a nézetten vagyunk, hogy Léván szükség van arra, hogy minden esztendőben kirakatverseny legyen és amint a lévai példán okulva a környékbeli városok is bevezették ezt, tökéletesítették, úgy a lévai iparos- és kereskedőtársadalom szervezetének is kötelessége a mozgalmat újra felkarolni, kereskedelmi kulturáját emelni és dokumentálni. A lévai iparos- és kereskedelmi társadalomnak megvannak a maga szervezetei: Ipartestület, szakcsoportok, kereskedelmi Csarnok, Iparos Olvasókör stb. és ezeknek lesz feladata a jövőben, hogy a Lévai Ujság által már egyszer felvetett és megvalósított gondolatot — felhasználván az itt közölt tapasztalatokat — tökéletesebb formában újjíteremteni, közkívánatra megvalósítsák.

Miért nem adnak ki a zselizi és lévai járásbírók magyar nyelvű idézőket és végzéseket?

Nem régiben az egyik napilap hasábjain azt olvastuk, hogy a zselizi és lévai járásbírók nem adnak ki magyar nyelvű végzéseket, holott ezekben a járásokban kvalifikált magyar kisebbség van, sőt a zselizi járás egyenesen magyar járás számba megy.

A napilap állítása megfelel a valóságnak, de ezt nem lehet egészen sem az egyik, sem a másik járásbíró hibájául felróni. Nem lehet pedig azért, mert a legritkább esetekben fordul elő, hogy a felek magyar nyelvű elintéztést kérnek. Hol van tehát a hiba?

Manapság, ha valakinek a bíróságoknál van dolga csaknem minden esetben ügyvédi képviseletet vesz igénybe. Az ügyvéd pedig, aki elvállalja a félnek a képviseletet köteles mindentől eltérő ügyfélnek összes érdekeit minden tekintetben a legteljesebben megvédeni. Az ügyvéd, aki magyar anyanyelvű ügyfélnek a képviseletét vállalta, tartsa kötelességének, hogy minden esetben magyar nyelvű elintéztést kérjen, amit a bíróság nem tagadhat meg. Így aztán nem fordulhat elő az, hogy a falusi magyarnak fűtől-fához kell szaladgálnia és végül befáradni a városba

ügyvédjéhez, ha valami írást kap a bíróságtól, mert a falun senki sem tudja neki megmagyarázni annak tartalmát.

Utána jártunk és megállapítottuk azt, hogy úgy a zselizi, mint a lévai járásbíróshoz igen kevés magyar nyelvű beadvány érkezik. Fizetési meghagyások, végrehajtási kérvények stb. amiben ma a legnagyobb a forgalom, csak fehér holló számban kerülnek magyar nyelven a bírósághoz.

Ezek a visszas állapotok bizonyára megszűnnek, ha az ügyvédek, amikor megbízóktól elvállalnak valamely ügyet és a meghatalmazást aláírják, egyben megkérdezik az ügyfelet, milyen nyelven kívánja a képviseletet? Ha a felsőbb bíróságok, a magasabb hivatalok, a minisztériumok tudnak magyar nyelvű kiadványokat adni, akkor bizonyára a járásbírók is megteszik azt, mert törvényes kötelességük. Ezt legjobban a törvények, a jog ismerőinek az ügyvédeknek kellene tudni és az az ügyvéd, aki hivatása magaslatán áll, igazán, őszintén kívánja ügyfele érdekeit képviselni, mindent megtesz annak érdekében és nem felejtkezik meg arról sem, hogy magyar nyelvű elintéztést kérjen. Ezt megköveteli és elvárja minden magyar ember ügyvédjétől.

Mozik műsora:

SZERDA, CSÜTÖRTÖK.

Orient mozgó: Gaby Elisabeth Bergner a világ egyik legnagyobb drámái művésznőjének, legújabb parádés szerepe. Pazar kiállítású nagyfilm, melyet Paul Czinner mesterien rendezett.

PÉNTEK, SZOMBAT, VASÁRNAP.

Orient mozgó: »A gyermekorvos«. Széles mint a »Dr. Szabó Juci«, feszült mint az »Orvos« a legújabb orvosi körökben lejárászó bécsi film. A mosoly és a könny filmje. **Főszereplők:** Paul Hörbiger, Viktória Ballasko, A. Fritz Eugens a Shirley Templével egyértékű gyermekszár. **Vasárnap d. u. Ez a kislány eladó.** Ragyogó film, kitűnő szereposztással. **Főszereplők:** Gary Cooper, Shirley Temple, Carole Lombard.

VASÁRNAP.

Apollo mozgó: Közkívánatra jön a magyar Shirley Temple **Pécsi Gizike** a legnagyobb és legsikerültebb magyar filmben: **Az édes mostoha.** A bájos kis művésznő slágerdala: »De jó is néktek, ti nem tudjátok...« boldogsággal tölt el minden mozi látogatót. **További szereplők:** Páger Antal, Tasnády Fekete Mária, Gözon Gyula, Vaszary Piri.

Közgazdasági előadássorozat

A. J. M. K. T. ez év február és március havában nagyobb szabású közgazdasági előadássorozatot rendez, amelyre külön felhívjuk a közönség figyelmét. A közgazdasági problémákkal való megismerkedés a közönség legszélesebb rétegei részére is eléggé nem hangsúlyozható fontossággal bír, amiért is ezen előadás sorozatnak mindenki részére különösen nagy jelentőséget tulajdonítunk.

Az előadás sorozat a következő:

Február 9. Általános gazdasági helyzetünk; kisebbségi gazdasági politikánk feladatai. Előadó: Hantos László dr.

Február 16. A szövetkezeti mozgalom és a magyar kereskedő osztály. Előadó: Nagy Ferenc.

Február 23. A szlovákiai kereskedelem helyzete, kereskedelmi, politikai feladatai.

Március 2. Mezőgazdasági szervezkedésünk, gazdasági egyesületeink jelentősége, mezőgazdasági szakajtónk, Mezőgazdasági szaktanfolyamok és szakiskolák. Előadó: Fodor Jenő.

Március 9. Mezőgazdasági hitel, adósságrendezés, földbirtokreform. Előadó: Hantos László dr.

Március 16. Iparos osztályunk létkérdései. Előadó: Vitovszky József.

Március 23. Magyar munkás osztály helyzete. Előadó: Vass László.

Az egyes előadásokat vita követi, amelyen remélhetőleg városunk és vidéke közgazdasági és gazdasági kérdésekkel foglalkozó egyénei kivétel nélkül részt vesznek. Az előadások a városháza nagytermében este 8 órakor kezdődnek.

Iskolába járnak a lévai nők...

— Hová olyan sietve nagyságos asszonyom?

— Iskolába kell sietnem. Ne is tartson fel, ha elkések kikapok...

— Hisz szó sincs róla, nagyságos asszony igazán nagyon fiatal még, de talán már mégis kinőtt az iskolapadból. És mit csinálnak az iskolában?

— Persze hogy kinőttem, maga csacsi. Most is azért járnak mi, asszonyok, iskolába, hogy megtanuljuk, hogy kell magukat, férfiakat, ápolni. Mert tudja, gázvédelmet tanulunk. — Tudja maga egyáltalában mi az a gázvédelem?

— Hogyne tudnám kérem. Katona voltam...

— Ugyan menjen. Mit tudnak maguk. Hanem mi..., mi rengeteget tanulunk. En éjjel nappal magok, hogy tudjak feladni. Mert tudja, a multkor felszólított a doktorkisasszony és nem tudtam semmit. A barátnőm úgy örültek. Ezt pedig igazán nem hagyhatom.

— Ezt belátom. És hol ülnek ott? a padokban?

— Természetesen. Mint az iskolásgyerekek.

— És beszélni sem szabad?

— Hová gondol!? Nálunk fegyelem van.

— Hát kérem, ha annyi hölgy csendben tud ülni, az igazán nagy fegyelem lehet.

— De ma azután igazán tudni fogom a leckét. A barátnőm pukkadni fognak az irigységtől. Multkor ugyanis majdnem megütötte a guta a Mimit, mert be kellett dik-tálnia a pontos születési dátumot. Letagadott öt évet, de én nem hagytam. Bekiáltottam, hogy mikor született. Mert nálunk nem lehet hazudni.

Nagyságos asszony is bediktálta születésének dátumát?

— Én?... Na nekem sietnem kell, nehogy elkésem. A viszontlátásra.

(K.)

Igazság

a kereskenyi mézről

Bizonyára próbálkozott vele már Ön is. - Tudja tehát, milyen kiadós, azért olesó. Ma bátorodunk Önnek megemliteni, mennyire kedvelik az épít-szek, kereskedők és gazdák.
1937-ben a megrendelések özönét kaptuk.

Két és félannyit

szállítottunk le belőle mint 1936-ban. Ez már jelent valamit. Minőségét nem szállítjuk le. Rendelkezé-sére állunk vele. Önnek is bármilyen mennyiségben. Megrendeléseit megelégedésére intézi el!

Martin Drdoš

mészégető Veľké Krškany

Mész — mézpor — kereskenyi mézskő.



Farsangkor

amikor a mulatságok egymásután zajlanak, amikor tombol a táncdüh, amikor éjszakákat áldozunk a vigasságnak — bálmentes éjszakákon tekintsünk egy kissé magunkba és állapítsuk meg, vajjon csakugyan életünk lényeges részei-e azok a mulatságok, amelyekben több a kikapart, több az erőltetett mosolygás, mint az igazi, természetes jókedv. A hamisítatlan, szívből fakadó jókedvet — úgy hisszük — a jól megalapozott magánélet adja.

És dicsekedhetünk-e mindnyájan azzal, hogy jól megalapozott magánéletünk van? Van-e társadalmunknak olyan rétege, mely egyénenként is, tömegében is, ne lenne a legmegpróbáltabb állapotban, sűrű gondok között? Mit ér ilyen sötét háttér előtt a táncoló mulatás? Nem bántjuk-e vele azokat, akiket az élet gondja úgy alányomott, hogy egy-egy nap, vagy éjszaka hazug vidámságára sincs módjuk és idejük, de nincs kedvük sem?

Erre kell gondolnunk és a mulatságok zaja után iparkodjunk a társadalmi érintkezést kímélyíteni. Találkozhatunk egymással családok és családközösségek csendes, szerény keretei között, ahol nem kell annyi cicoma, nem kell annyi költség, mégis több őszinteség és több szeretet fejlődhetik. Több melegség vigasztalhatja

meg a magánélet gondjait és jobban ráérünk egymás bajainak résztvevő felkarolására.

A mulatságok a nyilvánosság hiúságvárási és az irigységkeltő páváskodások melegágyai. Társadalmi életünk szorosabbá, melegebbé és bensőségteletesebbé tétele olyan tisztulási folyamat, melynek hasznát mindnyáian érezzük. Több időnk jut a másokkal való törődésre, úgy anyagilag, mint lelkiileg. Sokkal több, mint akkor, ha tobzódó mulatságokban kell elpazarolnunk az anyagiakat és lelkieket is.

Vissza a családba! Vissza a jó szomszédságok ápolásába és a jó ismerős összeköttetések kedvességének feltámasztásába! Ne áldozunk fel mindent a külső élet sok mesterkéltiségeért és sok hazugságáért. Ismerjük be, hogy sok a rongyozás, az egyszerűséget nem tisztelő gögősség, a másokra számító elődsdi hajlam és a könnyen élés vágya bennünk.

A léha mulatozást váltsa fel az egymás iránti szeretet melegsége, a gyökértelenség korszakát váltsa fel a családjunk, rokonságunk és ismerős-körünk egymáshoz való tartozásának érzése. Így olyan társadalmi életet teremthetünk, amely egészséges alapokon nyugszik és kielégít mindnyájunkat. Jó szívet és okossággal éltető meleget gyujthatunk a sívárság helyébe, olyan meleget, melynél a fásult szívek is felmelegsznek és ráeszmélnék emberi kötelességeikre.

(K.)

A ragályos nátha ismét dühöng.

Járványszerűen lép fel. Védekezzünk s akadályozzuk meg idejében a fertőzést. A ragályos nátha baktériumai a szájon és légzőutakon át jutnak testünkbe. Használjunk ezért száj-öblítéshez és gargalizáláshoz

ALPA

sósórszeszt, melyből egy keveset egy pohár vízbe öntünk.

Alpa fertőtleníti — a fertőzést megakadályozzuk.

Kérdezze meg az orvost!

Kérjünk Alpat csakis plombával ellátott üvegekben!

Ahogy én látom...

a lévai közelet végleges álomba merült. A zöld asztaloktól mindenki a fehér asztalokhoz menekül, a város szármalmas ügyes-bajos dolgaira a feledés fátyla kerül. Miért ne borítsunk mindegyre fátylat, mikor most ez a divat. Mintha nem is közeledne a tavasz, mintha nem is volna ezer égető probléma, amely megoldásra vár, amely munkát, előkészületet igényel. A városatyák, a képviselőtestületi csatáknál jobban szeretik a kisebb-nagyobb kártyacsatákat, amelyek szintén a zöldasztalnál folynak le, természetesen kávéházakban, vagy különféle egyesületekben. A város előjárósága mesterien ért ahhoz, hogy elvegye a kedvét mindenkinek attól, hogy közügyekkel foglalkozzék, megoldásokat javasoljon, egyszóval törődjön a város ügyeivel. Ennek a vezetőségnek az érdeme az, hogy minden életre való ötlet halálra van ítélve, téltlenségre az agyvelők, csupán a kezek dolgoznak még: legyintünk velük és mondjuk — minden hiába.

OKULÁR.

HIREK

— **Eljegyzés.** Kiss Kornélia polg. isk. tanítónő és Tulossay Sándor tanító jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Változások a kerületi hivatalnál.** A lévai kerületi hivatal személyi beosztásai a jövő héttől kezdve lényeges változáson mennek át. Dr. Sokol Károly kerületi főnökhelyettes a felettes hatóság az Országos hivatal IV. ügyosztályához rendelte szolgáltatásterre. Helyét Dr. Ursiny Aladár foglalja el, az eddigi büntető bíró, akinek ügykörét viszont Dr. Novomeský Károly fogja ellátni. Dr. Novomeský a selmecbányai járási hivaltól kerül Lévára, helyét ott Dr. Síkef Vilmos a volt lévai büntetőbíró foglalja el, főnökhelyettesi minőségben. Itt említjük meg, hogy Dr. Novomeský helyére Selmecbányára az Országos hivatal a kálnai származású Patay István nevezte ki büntető bírónak.

— **Hrúz Samu tanfelügyelő nyugdíjba ment** február 1-én és a lévai állami tanfelügyelőség vezetésével ideiglenesen Skoff Jenő az eddigi tanfelügyelő helyettes van megbízva.

— **Dr. Borka, Dr. Mihola est Vámosladányban.** Szlovákia e két népszerű előadója január 30-án a Sz. M. K. E. helyi szervezetének rendezésében kulturstélyen mutatkozott be Vámosladány közönségének. A két ismert előadót a hallgatóság már az előadás megkezdése előtt meleg ünnepélyben részesítette, Kovács István a Sz. M. K. E. elnöke keresetlen szívből jövő szavakkal üdvözölte őket. Dr. Borka Géza: A magyar irodalom nagyjai c. előadásában Petőfi, Jókai, Madách, Arany után a magyar irodalom jelenlegi nagy íróira és azok műveinek jellemzésére tért át. Élvezetes előadását nagy élvezettel hallgatták. A párizsi képek című előadás nagy vídamságra derítette a hallgatóságot. Dr. Mihola Gyuszi három izben énekelte legszébb nótáit tomboló tapsvihar mellett. Különösen tetszettek a huncut nótái. A helyi szereplők, akik közül különösen kiűntek Gyurgyanovics Etus, Nagy Lenke, Csontó Aranka, Lajda Jolán, Kelemen Árpád, Szabó Géza, Nagy Imre, Borza István és Kecskés Rudolf nagy sikerrel hozták színre Dr. Borka—Dr. Mihola: Nevelni köll az asszonyt és Marci leánynevezőben c. vídám egyfelvonásos vígjátékait.

— **Díjat nyert lévaiak.** A beretkei ref. árvaház irodalmi és dal pályázatára beérkezett művek között a bíráló bizottság a díjakat nem osztotta ki, ellenben több kiváló munkát 50 Ké jutalomban részesített. A jutalmazottak között van Nagy Margit: Isteni gondviselés c. elbeszélése, valamint Kály Júlia: Álomországban c. szindarabja.

— **Április 16-án jönnek a színészek.** Földes Dezső, a nyugatszlovénzkői magyar színtársulat igazgatója arra kérte a városi tanácsot, hogy a színháztermet április 16-tól bocsássa egy hónapra rendelkezésre. A tanács átengedi a termet Földesnek.

— **FOGASZATI MUNKÁK a legjobb minőségű anyagokból.** Koronák, hidak, műfogorok, plombák. Saját készítésű porcellán (jacket) koronák. Dentist MARTON ALADÁR, Levice, Bátorovská 5.

— **A ragályos náthával** való fertőzésnek mindig a kevésbé edzett szervezet esik áldozatul. Edzzük tehát szisztematikusan testünket masszázssal. A ragályos náthát megakadályozzuk, ha orvosi tanácsra rendszeres masszázssal végzünk Alpa sósborszesszel. A száj, orrüreg és légzőszervezetünk alapos dezinfekciója által a fertőzés is megakadályozzuk. Garganzáljunk és öblítsük szájunkat hígított Alpával. Dörzsöljünk tenyerünkre egy kevés Alpát és lélegzük azt be. Fertőtlenítsük lakóhelyiségeink levegőjét Alpával való permetezéssel. — Ügyeljünk arra, hogy bevásárlásnál tényleg Alpát kapjunk.

Tegyed meg a következő mosásnapra:

a mosás nem jár többé veszéllyel és nem fogsz bosszankodni a rosszul mosott ruhán, ha RADION mosószerrel használsz. RADION majdnem egyedül elvégzi a munkát, alaposan mos, a mellett kíméletesen, mert mindenféle dörzsölés és kefélés nélkül, pusztán kifőzéssel kioldja a szennyet a szövetekből.

RADION

kíméletesen és mégis natyolatfehérré mos.

RADION
magától mos!



— **Egy bolond százat csinál** c. operettet mutatta be nagy sikerrel február 5-én a Katolikus Kör műkedvelői gárdája. Az operett első felvonása nagyon győngye és az egyébként kitudó, kipróbált szereplők sem tudtak sokat kihozni belőle. Azonban a második és harmadik felvonás mindenért kárpótolta a hallgatóságot. Nagy László, Kovács Lajos, Magyar Ica, Valasik Mancsi, Loderer Lajos, Stukovszky Dezső, Kuresin-ka Vali, Dohány Ernő és a többi szereplők is mind-mind kifogástalanul pompás alakítást nyújtottak. Külön meg kell említenünk a rendezést, amely semmi kifogásolni valót nem hagyott maga után. A színpad modern elrendezése, pompás megvilágítása, a fényhatások különösen meglepően jók voltak, ami a rendezőségnek gondosságát bizonyítja. Az előadás után tánc következett, amely a késő reggeli órákig a legjobb hangulatban tartott. Az előadást kedden este hasonló sikerrel ismételték meg.

— **Az L. T. E. jelmezbiájának** sikere érdekében mindent elkövet a rendezőség. A már bejelentett szenzációkon kívül még egy nagy attrakciót állítottak be a műsorba. 2x5 perces footballmérkőzés a bálteremben az LTE serlegéért női és férfi vegyes csapat jelmezben játszik.

Közgyűlés. Az Iparos Olvasókör febr. 13-án d. u. 2 órakor tartja rendes évi tisztújító közgyűlést, amelyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség.

— **SZÉP ÉS JÓ műfogakat készít Bázlik vizsg. fogtechnikus** Szepesi u. 9. égetett PORCELLÁN KORONÁK!!! igen természetű.

— **Táncmulatság Vámosladányban** zászlóalap javára. A vámosladányi köztársasági magyar földműves és kigazda párt csoportja Csomor István nemz. képviselő vendöksége alatt február hó 6-án Köny Ignác vendéglős nagytermében a csoport zászlóalapja javára zártkörű mulatságot rendezett nagy sikerrel.

— **Gazdák forgalmiadó-bevallása.** A pénzügyminisztérium közli, hogy azok a gazdák, akik Csehországban, Morvaországban és Sziléziában fegfeljebb 50 hektár földön, Szlovénzkön és Podk. Ruszban legfeljebb 100 katasztrális holdon gazdálkodnak, — forgalmiadójukról szóló bevallásukat 1938 március 31-ig adhatják be. Ez a határidő-meghosszabbítás azonban csak olyan esetekre érvényes, melyekre a kigazdák pauszálított forgalmi adójáról szóló rendelkezések vonatkoznak.

Értesítés.

A lévai temetkezési egylet megválasztott szavazatszedő bizottságának elnöke értesíti az egylet tagjait, hogy az 1938. év január hó 30-án felfüggesztett

tisztújító választást

1938. évi február hó 13-án, vasárnap délután 2 órakor a városháza nagytermében tartja meg, a választás az 1932 szeptember hó 2-án az országos hivatal által jóváhagyott alapszabályok szerint történik, amely így hangzik:

11. §. A közgyűlésen tanácskozási, szavazati és választási joggal kizárólag csakis nagykoru tag bír.
12. §. A közgyűlésen csak személyesen megjelent nagykoru tag gyakorolhatja jogát és csakis saját személyében. A családtagok helyett senki sem szavazhat.
23. §. Választási ügyekben titkos a szavazás.

Figyelmeztetés: Minden tag köteles tagkönyvét magával hozni, mert csak a tagkönyv felmutatásával szavazhat, könyv nélkül senki sem szavazhat!

A szavazás kezdete pontosan délután 2 órakor és beírása délután 5 órakor. A választás eredménye közölve lesz a Lévai Ujság február 16. számában.

KOVÁCS ISTVÁN

a szavazatszedő bizottság elnöke.

Február a gyümölcsfák

koronaritkításának hava.

Gyümölcsösét szakszerűen

rendbe hozatja

Ifj. Holló Géza

okl. kertész **LÉVA.**

Városi faiskola, Lövölde mellett

Ugyanott **I. oszt. gyümölcs-**

fák, szőlőtványok és bokor-

rózsák beszerelhetők. —

Értesítések beadhatók a Feldman trafikba,

vagy Kákonyi vendéglőbe. Telefon 56. —

— Miért Turócszentmártonban tartják a magyar kovácsok patkolótanfolyamát?

Az új ipartörvény kötelezte mindazokat a kovácsmestereket, akik 1925 után szerzték iparigazolványukat, hogy patkolótanfolyamot kell végezniük s vizsgát tenniük. Ugyancsak vizsgára kötelezett mindenkit, aki a jövőben iparigazolványt akar szerezni. Ez a törvény hozzávetőleges számítások szerint 6—700 magyar nemzetiségű kovácsot kényszerít arra, hogy egy patkolótanfolyamot elvégezzenek. Az érdekeltek körében nagy megütközést keltett, hogy a magyar tanfolyam székhelyéül az országos hivatal — ismerteitlen protekciók érvényesítésére — Turócszentmártont jelölte meg. Sokszáz magyar kovácsnak Turócszentmárton rendkívül messze van, ezért az a kívánság alakult ki, hogy ez a legkedvezőbb vasuti fekvésű magyar városban Ersekújvárott legyen felállítva. Az ersekújvári ipartársulat ilyen irányú akciójához csatlakoztak az ógyalai, levai, dunaszerdahelyi, vágssellyei, galántai, párkányi, zselizi és verebélyi járási ipartársulatai is. Ilyenformán a kereskedelemügyi minisztériumnak, amely végső fokon dönt ebben a kérdésben módja volt megismerni a legfontosabb magyartöbbségű járási állásfoglalását.

— A bélyeggyűjtők figyelmébe! Előjegyzés »DETON 1938« jelzésű bélyegvecskékre. A postaigazgatóság 1938 március 7-ére jótékony célú bélyegeket bocsát ki, amelyek ismét ráfizetéssel kerülnek forgalomba és az ebből származó jövedelem a különféle jótékony intézmények között lesz felosztva a szegény gyermekek felsegítésére. Ezen bélyegek tárgya a Felszabadító T. G. Masaryk elnök morvai utazásáról van véve, amely úgy ábrázolja őt, amint egy nemzeti viselkedésben átvett lánykát mosolyogva emel fel. Bélyegük három értékben lesznek kiadva és pedig 50 fill. értékben 50 fill. ráfizetéssel, 1 Ké értékű szintén 50 fill. ráfizetéssel és a szokásos bélyegformában és végül 2 Ké értékben ívalakban 3 Ké ráfizetéssel. Ez utóbbi bélyeg tárgya ugyanaz, mint a többi jótékony célú bélyegé, azzal a különbséggel, hogy a bélyeg alatt az iven a Felszabadító T. G. Masaryk elnök aláírásának a másolata lesz. Forgalmába csak az 50 fill. és 1 Ké bélyegek kerülnek, az ivescske azonban csak előjegyzés révén kapható. Minden egyes ivescskének vétele ahhoz a feltételhez van kötve, hogy az előjegyző emellett a jótékony célú bélyegből is átvesz két szériát egyenként 250 Ké értékben, úgy hogy az ivescske és a két bélyegszéria összesen 10 Ké-ba kerül. Az előjegyzés 1938 február 20-án végződik és az ivescskéket tetszés szerinti számban lehet előjegyezni a helybeli postahivatalnál. Közlelbi információt nyújt és megrendeléseket elfogad a helybeli postahivatal reklamációs osztálya.

Ellesett beszélgetés

Két elkeseredett férj szűresülgeti a feketét a kávéházban. Kávézás közben így beszélgetnek:

— Az én feleségem még véletlenül sem mond igazat. Ha sít a nap, azt mondja, hogy esik, de azt olyan meggyőződéssel mondja, hogy kénytelen vagyok még az esernyőmet is magammavinni.

— Öregem, jegyezd meg, az asszony csak egy esetben mond igazat.

— Mikor?

— Ha hallgat.

— De hiszen, ha hallgat, akkor nem mond semmit.

— Az igazat az asszony sohase mondja meg, hanem elhallgatja.

— Csakhogy nekem van már egy csálhatatlan módszerem, amellyel mindig tudom, hogy hányadán állok az asszonnyal. Egyszerűen pont az ellenkezőjét hiszem el annak, amit hazudik. Ha például azt mondja, hogy a barátjónak milyen értelmes kalapja van, akkor én már tudom, hogy az a kalap egyike a legszebbeknek. Vagy teszem fel, azt mondja: ebédre palacsintát sütök, mert tudom, hogy szeretted, akkor mérget vehetsz rá, hogy ebédre barátifüle lesz, amit utálok. Vagy azt mondja: kérlek, ezt a Jenőt ki nem állhatom, akkor egészen biztos, hogy az a Jenő, az ő legujabb szerelme, jó lesz vigyázni. Hát, látod, így aztán én mindig tisztában vagyok a feleségemmel. Ez a módszer csálhatatlan.

— Irigyellek pajtás.

— Próbáld meg te is.

— Hiába próbálok, nálam nem vezet eredményre.

— Miért?

— Mert az én feleségem már ismeri ezt a módszert és ha hazudik, mindig olyat mond, aminek még az ellenkezője se igaz.

A fiókok és gyári lerakatok közszégi adóztatása

Közérdeklőségénél fogva alábbi cikket átvettük egyik ersekújvári lap társunktól.

Ersekújvár városa 1935-ben szabályrendeletet alkotott a városon kívül székhellyel bíró vállalatok és üzemek helybeli fiókjának és lerakatának külön városi adóval való megadóztatásáról. Ezen városi szabályrendelet ellen, amelynek érvényességéhez egyébként a kormány jóváhagyása szükséges, ami eddig meg nem adott, egyes érdekeltek felelőzéssel, majd pedig, minthogy az Országos Hivatal a város álláspontját tette magáévá, az egyik helybeli pénzügyi fiók panasszal élt a Legfelsőbb Közigazgatásügyi Birósághoz.

A Legfelsőbb Közigazgatási Biróság a pénzügyi panaszának helyt adott és az Országos Hivatal azon határozatát, amelylyel a városi szabályrendelet jóváhagyta, megsemmisítette és elrendelte, hogy a nevezett hivatal érdemben új határozatot hozzon.

Ezáltal ezen, annak idején nagy port felvert ügy újból napirendre került és ismét felvetődik az a kérdés, hozzájárulnak-e a fiókok és gyári lerakatok a város terheinek viseléséhez és milyen arányban.

A város lakossága a városi terhek viseléséhez kétféleképpen járul hozzá: az állami hozadéki adókhoz kivetett közszégi pótdadó és önálló közszégi adók formájában.

Az önálló közszégi adók nincsenek az adófizető jövedelem-forrásával közvetlen viszonyban és így ezekkel a jelen cikk szempontjából foglalkoznom felesleges, annál is inkább, mert ezen közvetett adók az érdekelteket egyformán terhelik.

A fiókok és gyári lerakatok éppen úgy, mint a város többi kereskedői, kereskedelmi üzemét folytatnak és foglalkozásuk, illetőleg kereseti forrásuk folytán az állami hozadéki adók közül a kereseti (általános vagy különös) adónak vannak alávetve.

A kereseti adó, tekintet nélkül arra, hogy hol van a vállalat vagy üzem székhelye, egyenlően sújtja a kereskedőket, tehát úgy a főtelepeket, mint a fiókokat és lerakatokat, minthogy pedig az adókules progresszív, jobban sújtja a nagy vállalatot, mint a kicsit. Ebből a szempontból tehát inkább azt lehetne mondani, hogy a fiókok és gyári lerakatok aránylag több adót fizetnek, mint az a kereskedő, akinek csak egy üzlete van, mert rendszerint a nagyobb üzemek tartanak fiókot és lerakatot. Számításba kell venni azt is, hogy a legtöbb fiókkal vagy lerakattal rendelkező vállalat (pénzügyi, gyár stb.) részvénytársaság és így különös kereseti adót fizet, ami lényegesen magasabb az általános kereseti adónál.

Az állami teherviselés szempontjából tehát a fiókok és gyári lerakatok nincsenek előnyösebb helyzetben a helybeli kereskedőknél.

A városi teherviselés úgy a fiókok és lerakatoknál, mint a helybeli kereskedőknél a kereseti adó után kivetett városi pótdadóban nyilvánul meg.

A városi pótdadó százaléka (magassága) mindenkivel szemben egyforma.

Adórendszerünknek megfelelően minden kereskedő adója azon adóhatóságnál lesz kivetve, melynek körzetében székhelye van. A helybeli kereskedők tehát helyben, a fiókok és gyári lerakatok pedig központjuk székhelyének illetékes adóhatóságánál adják be adóvallomásait a központjuk adóvallomásába foglalva. Ezen intézkedés indokolt, mert ha minden egyes fiók külön adózna, az adóalap szétforgácsolódna és az adó kisebb lenne. Viszont ez az a pont, amiből az a tévhit származik, hogy a fiókok és lerakatok a közszégi terheinek viseléséhez hozzá nem járulnak.

A törvényhozó az egyenes adókról szóló törvény meghozatalakor számolt azon körülménnyel, hogy az egyes vállalatok központi székhelyükön kívül máshol is tartanak fenn üzemeket, tehát fiókokat, lerakatokat stb. Ezért a törvény úgy rendelkezik, hogy az adókiivető hatóságok a központilag kivetett

kereseti adót osszák meg az ilyen vállalat egyes üzemei között, vagyis a központban lévő üzem és fiókok, illetőleg lerakatok között oly arányban, ahogyan az egyes üzemeket terhelő alkalmazotti fizetések és bérek egymáshoz aránylanak. Ha pedig ilyen megosztás nem lenne lehetséges, úgy az egyes üzemek gazdasági jelentőségének (forgalmának) arányában.

A törvény ezen rendelkezése tehát azt jelenti, hogy azon vállalat kereseti adója, amelynek fiók-üzemei vannak, nem kizárólag azon közszég javára szolgál, ahol a vállalat székhelye van, hanem aránylagosan mindazon közszégek javára, ahol a vállalatnak fiókja, lerakata stb. van. Ezen intézkedésnek az állam szempontjából jelentősége nincs, mert az államnak mindegy, hogy melyik adóhivatal szedi be részére az adót. Fontos azonban ez a közszégek érdekében, hogy

mindegyik közszég, ahol fiók vagy lerakat van, aránylagosan részesedjék a közszégi pótdadóban és legyen adóbevétele a közszég területén lévő üzem, illetőleg lerakattól akkor is, ha annak központi székhelye más közszégben van.

Minthogy tehát a kereseti adóalap igazságos kulcs szerint az egyes üzemek, fiókok, illetőleg lerakatok nagysága arányában az érdekelte közszégek között felosztatik, minden közszég megkapja a fiókot, illetőleg lerakat keresete után járó közszégi pótdadót éppen úgy, mint azon kereskedők adója utáni pótdadót, akik csak a közszég területén tartanak fenn üzemeket.

Helytelen tehát az a felfogás, melynek eredményeképp a város a fiókokat és lerakatokat külön városi adóval akarta sújtani, hogy t. i. ezek a város terheinek viseléséhez hozzá nem járulnak, mert a fentiekből kitűnőleg a fiókok és lerakatok épp úgy kiveszik részüket a városi terhekből, mint a többi kereskedők.

A város szempontjából csak az a fontos, hogy

a fiókokkal rendelkező vállalatok kereseti adója igazságosan, a törvény szellemének megfelelően, legyen az érdekelte közszégek között szétosztva

és hogy a városra tényleg akkora rész jusson, mint amekkora az itt működő fiók vagy lerakat. Erre módot ad a törvény azzal, hogy a kereseti adó megosztásáról az érdekelte közszégek a fizetési megahagyás kézbesítése kapcsán értesítettnek és ez ellen, ha azt meg nem felelőnek találják, jogorvoslattal is élhetnek. Tudjuk, hogy nagy munka, meggyőződni arról, vajjon a központ helyesen mutatta-e ki az arány megállapításához szükséges adatokat, de csak azért, mert egyik vagy másik esetben a városnak az az érzése, hogy az adómegosztás aránya nem volt igazságos, de erről meg sem győződött és a törvényben javára biztosított jogorvoslatot igénybe nem vette, lehetetlen lenne minden fiókot vagy lerakatot olyan adóval terhelni, amely a többi üzemet nem sújtja. Ez ellenkezik az egyenlő teherviselés elvével és az igazsággal.

(Dr. W. L.)

SPORT

— A LTE futball szakosztálya két új játékosal folytat tárgyalásokat, akik közül az egyiket valószínűleg sikerül leigazoltatni. A játékosok tréningjét ismét Steiner Oszkár fogja vezetni, akinek nagy sporttudása bizonyára előnyére lesz a csapatnak. A nagy tartalék gárdát tekintve, az LTE futball szakosztálya ismét meg fogja kezdeni az uccai csapatbajnokság rendezését.

— **Feltámad a LISE!** Vasárnap kellett volna megtartani a Juventus közgyűlését. Az elnökséghez azonban beadvány érkezett, amelyben kérték a közgyűlés elhalasztását, miután a LISE volt tagjai közül számosan bele kívánnak kapcsolódni az egyesületbe. A Juventus vezetősége rendkívüli választmányi gyűlést hívott össze, amely hozzájárult a közgyűlés elhalasztásához és háromtagú bizottságot küldött ki az érdekeltekkel való tárgyalások felvételére. A LISE-t (Lévai Iparos Sport Egylet) néhány évvel ezelőtt alapította a lelkes lévai iparos ifjúság, szép eredményeket is ért el, azonban később kooperációra lépett az LTE-vel.

— **Az LTE választmánya** Antal Gyula elnök vezetésével tartott ülésen a szakosztályokat alakította meg. A szakosztályok vezetői és elnökei a következők lettek: futball Vas Jenő és Blumenfeld Ferenc; atlétika Boros Béla és Budaváry László, uszó dr. Knapp Pál és Kvitt Lajos, vívó dr. Pető Imre, és Gyapay Ede, turisztika és télisport Müller Lajos és Kern Aladár, tenisz dr. Kersék János és Blumenfeld Ferencné, vígalmi dr. Korpás László és Engel Pálné. — **Futballsport ügyekben** Hochberger főintéző, adminisztratív ügyekben pedig dr. Heimann Aladár főtitkár állanak a tagok rendelkezésére.

— **Itt a déli kerület újonnan kinevezett bizottságának teljes névsora.** A déli kerület választmánya szerda esti ülésében kinevezte az új bizottságokat, melyek a következők: **Intéző bizottság:** Dr. Winter László, Dr. Roth Imre, Dr. Reiner András, Dr. Schwarz László, Dr. Fauféder Jenő, Czinger László Ersekujvár, Weisz Zoltán, Horváth Antal, Hacker Sándor, Végh Dezső, Komárom, — **Ifjúsági bizottság:** Elnök: Szabó Kálmán, Ersekujvár. Előadó: Forgács Mihály, Komárom, Jegyző: Weisz Pál, Ersekujvár. Ifj. kapitány: Porgesz László, Muzsla. Tagok: Mandl Oszkár, Ersekujvár, Weisz Zoltán, Komárom, Hervérth Antal, Ersekujvár, Fried Aladár Párkány. — **Felügyelő bizottság:** Szabó Kálmán, Weisz Sándor, Kurzwel Gyula. — **Egyeztető bizottság:** Elnök: Benedek Emil, tagok Dr. Reiner András, Dr. Winter László és 2 BT tag. — **Szövetségi képviselő:** Mandl Oszkár és Forgács Mihály. — **Amatőr bizottság:** Szabó Kálmán, Dr. Aranyossy Endre, Perhács Imre, Kropacsék Imre, Komlóssy Zsigmond, Dr. Galambos Jenő, Dr. Szeif Károly, Dr. Weisz Lipót, Joób József, Dr. Neumann Albin.

A déli kerületi B. T. hivatalos közleménye

Közöljük a déli kerület BT tagok névsorát: Kessler Dezső Ersekujvár, Varga Ernő Vágsellye, Boros Béla Léva, Braun Aladár Ersekujvár, Forgács Mihály Komárom, Hacker Sándor Komárom, Löwinger Sándor Ersekujvár, dr. Sánta Lajos Párkány, Steiner Sándor Ersekujvár, Szentessy Lajos Komárom, Zobel Sándor Dunaszerdahely, Burkó József Léva, Finta József Karva, Fischhoff Dezső Ersekujvár, Glöckner Mihály Ipolyáság, Gold Ernő Komárom, Hecht Miksa Pozsony, Hegedűs Antal Galánta, Horváth Antal Komárom, Hochberger Sándor Léva, Hochreiter István Köbölkút, Kalmár Zoltán Ersekujvár, Kessler Leo Ersekujvár, Krizsán József Nagyfödemes, Mohos Sándor Muzsla, Nemcsok István Ersekujvár, Ruzsicska István Ersekujvár, Weisz Jenő Galánta, Weisz Károly Ersekujvár, Binetter József Bátorkeszi, Bircsák Adolf Kéménd, Diósi József Ersekujvár, Halász Kálmán Ersekujvár, Nagy Imre Ersekujvár, Neumann Imre Aranyos, Putyera Lajos Parkasd, Szalay József Bátorkeszi, Szelszék Ferenc Surány, Trsztyanzsky István Mocsanak, Végh László, Gúta.

BOROS s. k. elnök.

FORGÁCS s. k. előadó.

Rendezte előfizetését??

Fehér hét

kedvező alkalom



kelengye áruházában
csak szavatolt, kiváló minőségeket adunk el.

Císlo jedn. 443/37-6.

Císlo jedn.: E. 403/37

VÝTAH DRAŽEBNEHO OZNAMU.

Súd v exekučnej veci vymáhajúceho veriteľa firmy Julius Weisz a spol. v Leviciach zast. drom Karolom Munkom, advokátom v Leviciach proti dlžníkovi Stefanovi Dohányovi, v Leviciach nariadi exekúciu o vymozenie pohľadávky 4119 Kč 37 hal. istiny a jej príslušnosti na nehnuteľnosti, ktoré sú na území okresného súdu v Leviciach, a to v obci Leviciach ležiace v poz. knihe katastrálneho územia Levice v hár. č. 679 pod A. I. rad. čís. 2, mč. 1867 Vinica, közep O kvak, na meno dlžníka pod 134. v celosti vedená nemovitost, ktorá pozostáva z vysadenéj vinice a na tej vystaveného domku »Priešház v odhadnej cene 10.000 Kč.

Dražba bude o 16. hod. dňa 28. februára 1938 v úradnej miestnosti okresného súdu v Leviciach, Hurbanova ul. 9.

Do dražby dané nemovitosti nemožno odpredať nižšie výkričnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10% odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v § 42. zák. čl. z roku 1881 a to osobe, vyslanej súdom alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež sú povinní dražobné podmienky podpísať (§ 147., 150., 170. zák. čl. LX. z roku 1881, § 21. zák. čl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitost' viacej sľúbil, než je výkričná cena, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené vadium po výšku práve takého procenta ním sľúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV., dňa 24. januára 1938.

Cís. jed. E. 2513/36-11.

VÝTAH DRAŽOBNEHO OZNAMU.

Súd v exekučnej veci vymáhajúceho veriteľa Hypotečnej banky Českej, predtým Zemskej banky kráľ. Českého v Bratislave proti dlžníkovi Stefanovi Chrenkovi a jeho manž. rod. Cecilie Bartošovej, obyv. v Leviciach Génye puzta nariadi exekúciu o vymozenie pohľadávok 643.95, 607.80, 562.80, 609.35, 565.10, Kč istiny a jej príslušnosti na nehnuteľnosti, ktoré sú na území okresného súdu v Leviciach, a to v obci Levice ležiace a v poz. kn. záp. č. 4074 pod A. I. r. č. 1. mč. 1418/222, rofa a lúka, Pod Majerom, dom ul. Pod Majerom VI. č. 33. pod B. I. a, b, na mene dlžníkov v celosti písany v odhadnej cene Kč 19.321.

Dražba bude o 9. hodine dňa 28. februára 1938 v úradnej miestnosti okresného súdu v Leviciach, Hurbanova ul. 9.

Do dražby dané nemovitosti nemožno odpredať nižšie dvoch tretín výkričnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10% odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v čl. III. č. 4. z. č. 23/28, a § 127. o. s. p. a to osobe, vyslanej súdom, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež ti isti povinní sú dražobné podmienky podpísať (§ 147., 150., 170. zák. čl. LX. z roku 1881, § 21. zák. čl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitost' viacej sľúbil, ako odhadnú cenu, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené vadium po výšku práve takého procenta sľúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV., dňa 24. januára 1938.

VÝTAH DRAŽOBNEHO OZNAMU.

Súd v exekučnej veci vymáhajúceho veriteľa Hypotečnej banky Českej, predtým Zemskej banky kráľ. Českého v Bratislave, zast. drom A. Haspelom, advokátom v Bratislave, proti dlžníkovi Alexandrovi Petrášovi, obyvateľovi v Leviciach nariadi exekúciu o vymozenie pohľadávok 3999.85, 562.80, 609.35, 565.10 Kč istiny a jej príslušnosti na nehnuteľnosti, ktoré sú na území okresného súdu v Leviciach, a to v obci Levice a v poz. vložke č. 4327 pod A. I. r. č. 1. m. č. 14.18/454 rofa lúka pod Majerom, dom v ulici Pod Majerom XII. č. 16, pod B. 6 na mene dlžníka v celosti písany v odhadnej cene Kč 20.875.

Dražba bude o 11. hodine dňa 28. februára 1938 v úradnej miestnosti okresného súdu v Leviciach, Hurbanova ul. 9.

Do dražby dané nemovitosti nemožno odpredať nižšie 2/3 odhadnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10%-ov odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v § 42. zák. čl. LX. z roku 1881 a to osobe vyslanej súdom, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež sú povinní dražobné podmienky podpísať (§§ 147., 150., 170. zák. čl. LX. z roku 1881, § 21. zák. čl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitost' viacej sľúbil, než je odhadná cena, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené vadium po výšku práve takého procenta ním sľúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV., dňa 24. januára 1938.

Císlo jedn. E. 3921/36-16.

VÝTAH DRAŽOBNEHO OZNAMU.

Súd v exekučnej veci vymáhajúceho veriteľa Hypotečnej banky Českej, predtým Zemskej banky kráľ. Českého v Bratislave, zast. drom A. Haspelom, adv. v Bratislave, proti dlžníkovi ml. Stefanovi Bažovi, a jeho manž. r. Pavline Vargovej obyv. v Leviciach nariadi exekúciu o vymozenie pohľadávok 388.95, 399.05, 375.—, 9425.34, 674.75, 286.10, 282.80, 265.—, 262.— Kč istiny a jej príslušnosti na nehnuteľnosti, ktoré sú na území okresného súdu v Leviciach, a to v obci Levice ležiace a v poz. vložke č. 4336 pod A. I. r. č. 1. mč. 1418/404, rofa a lúka pod Majerom, dom v ul. Polná cesta č. 55 (dľa odhad. zápisnice v ul. Záhorny, č. 55) pod B. I. a, b, na mene dlžníkov v celosti zapísany v odhadnej cene Kč 20.162.50.

Dražba bude o 10. hodine dňa 28. februára 1938 v úradnej miestnosti okresného súdu v Leviciach.

Do dražby dané nemovitosti nemožno odpredať nižšie dvoch tretín výkričnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10% odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v čl. III. č. 4. zák. č. 23/28, a § 127. o. s. p. a to osobe, vyslanej súdom alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež sú povinní dražobné podmienky podpísať (§§ 170., 150., 147. zák. čl. LX. z roku 1881 § 21. zák. čl. XL. z roku 1908.)

Ten, kto za nemovitost' viacej sľúbil, než je odhadná cena, jestli nikto viacej nesľubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené odstupne po výšku práve takého procenta ním sľúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV., dňa 24. januára 1938.

Apróhirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4- Ké.

Belvárosban

irodának alkalmas különbejárta szoba kiadó.

Saroküzlethelyiség

március hó 1-től kiadó Jókai u. 11. Fűszer és hentesüzletnek különösen alkalmas.

Eladó

a Kákai út 26. számú ház, a hozzátartozó szőlőterülettel együtt egy tételben, vagy részletekben. További felvilágosítást ad: Dr. Kmoskó Béla ügyvéd, Levice, Bati u. 6.

Egy jókarban levő

billiárd asztal

olcsón eladó.
Hruska vendéglős, Kálna.

— Az egész köztársaságban megszüntetik a borraivaló rendszert. A borraivaló vitában ugylátszik most végre döntő szó fog elhangzani. A történelmi országok pincérszervezetei már régóta küzdenek Szlovákia egyes városaiban és a külföldön érvényben levő százalérendszer bevezetése érdekében. A kormány most törvényjavaslattervezettel foglalkozik, amely eltörölné a szabad borraivalót és éttermekben 10, kávéházakban 15 százalékot számítanak a fogyasztáshoz. Ugyanakkor törvényileg fogják biztosítani azt is, hogy a százalérendszer csak a személyzet és nem a munkaadó javát szolgálhatja. A kiszolgáló személyzetnek pedig meg fogják tiltani, hogy borraivalót elfogadjon.

Születés, házasság, halál :

Születések. Harman László és Levák Julia fia János. Baris László és Kustek Margit fia Lajos. Novoveszky Alajos és Vargha Ibolya Mária fia Eduard Károly. Inger József és Svihla Judith leány Gizella Mária. Kyeka János és Hornák Julianna fia István. Palkovics Pál és Kocsis Mária fia Pál.

Házasságok. Danis Sándor rkat. és Lukács Matild rkat. Hrabán Imre károly rkat. és Frömer Erna ev. a. v.

Halálozások: Pollák Jánosné szül. Buchlovics Rozália 25 éves. Özv. Pavlovics Péterné szül. Kovács Viktória 71 éves. Özv. Foltán Józsefné szül. Zimmermann Mária 71 éves. Tóth Lajos 9 éves. Molnár Sándor 46 éves.

«LEVAI UJSÁG» gazdasági kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Felelős szerkesztő és kiadó: AKUCS ERNŐ dipl. agr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Stúr u. 3. Telefon 19. — Előfizetési díj: egészévre: 48.—, félévre 24.—, negyedévre 12.— Ké, egyes szám ára 1.— Ké. Három példány megtartása 1/4 éves előfizetésnek számít. Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban adhatók. Gyakori hirdetőknak engedély. — Kéziratokat nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavi posta- és táviratigazgatóság levai feladóhellyel 109.976. V — 1934 szám alatt engedélyezve.

Hírek mindenfelől

Uccát neveznek el Varsóban Horthy Miklósról és Petőfi Sándorról. — Magyarországon nem kötik képzéshez a kereskedői foglalkozást. — Franciaországban is bőrtön vár a rémhírtérjesztőkre. — Kétszázötven millió köcsönt nyújt az államnak a prágai szociális biztosító intézet. — 8 millió 210 ezer hektoliter volt Csehszlovákiában a múlt évi sörfogyasztás. — A világ 1913-ban 180 milliárd koronát, 1932-ben 210 milliárdkoronát, 1937-ben 480 milliárd koronát költött fegyverkezésre és 10 millió főnyi ténylegesen szolgáló hadsereget tartanak fegyverben. — A napilapok jelentése szerint Csehszlovákia is csatlakozik a római paktumhoz. — A Majna melletti frankfurti autótun Caracciolo ismert német versenyző 436 kilométeres óránkénti sebességet ért el. — A kanadai Montrealban lévő St. Hicinthe szeminárium épülete kigyulladt, az óriási tűzvész álmukban lepte meg a papnövendékeket és 25-en a lángokban lelték halálukat. — Beneš elnök levélben köszöntötte a jubiláló Hodzát. — Az amerikai légihaderő főparancsnoka szerint a helyzet ma sokkal fenyegetőbb, mint 1918-ban volt. — Genfben kimondották Kína támogatását. — Leánya született Julianna holland trónörökösnek, ágyudörgés és harangzugás tudatta a néppel, a nagy eseményt. — Magyarország csapata megnyerte Londonban az asztali tenisz világbajnokságot. — Horogkeresztes puccs készült Ausztriában, Hitler uralomra jutásának évfordulóján akarják a hatalmat magukhoz ragadni az osztrák hitleristák, a kormány gyors és erélyes fellépése a legsúlyosabb belső megrázkódtatástól és polgárháborútól mentette meg Ausztriát. — 10,000 éhenhalt és megfagyott menekültet, közöttük 7500 kített gyermeket szedtek össze Kinában Sanghaj uccáin január hó folyamán. — II. Vilmos német excsászár 70 éves és még fát vág. — Levegőbe repült Skóciában a világ legnagyobb robbanóanyaggyára. — A csecsemő-, gyermek és anyavédő intézményekre, kút és útviszonyok javítására, a falusi orvosi szolgálat javítására három millió pengőt (17 millió koronát) bocsátott a Magyar Nemzeti Bank a magyar kormány rendelkezésére. — Trencsénbán közelében fekvő Bosányeprod községben a 25 éves Jesko István revolverével agyonlőtte 19 éves feleségét és egyéves kisfiát, a szörnyű tett után önmagával végzett. — Felrobbant Olaszország legnagyobb löszergyára Segniiben, a gyárban 600 munkás dolgozott. — Megszűnik Csehszlovákiában a hivatalok portómentes levelezése. — Amerikában 2 millió 685 ezer dollár (50 millió korona) bevételre volt annak a boxmeccsnek, amely bankárt csinált Tunney boxolóból, akit Roosevelt maga mellé akar venni Washingtonban. — Amerikában szibériai hideg uralkodik és a fagyhullám nagy károkat okozott, a nagy hidegnek 35 halottja is van. — Jaross Andor képviselőházi felszólalására a nemzetvédelmi miniszter intézkedett, hogy a katonai hatóságok a földtulajdonosok érdekeit fokozottabb mértékben tartsák tiszteletben. — A dalmáciai Premiz sziget közelében kiemelik a világháborúban elsüllyedt Szt. István csatahajó roncsait, mely 1918-ban a sziget közelében aknára futott és felrobbant, a szerencsétlenségnél 300 tengerész vesztette életét. — Amerika 50 millió köcsönt ad Kinának, a köcsönt Kinán kívül részben Anglia is garantálja. — Németországban elkobozták a múlt hét egyik napján a bécsi lapokat, mivel rendkívül éles hangon írtak a Bécsben leleplezett horogkeresztes szervezkedéssel kapcsolatban a német nemzeti szocialista párttól. — Aradon két fiatal veszett macska megmar egy egész családot. — Pénzbőségéről és az ipar rossz helyzetéről számol be a csehszlovák Nemzeti Bank gazdasági helyzetjelentése, különösen a textilipar helyzete romlott le jelentősen. — Németország a párizsi hitlerellenes kiállítás lezárását kívánja. — Brünben leégett egy nagy gőzmalom, mivel északi fénynek nézték a tüzet, senki se ment oltani. — Megakadályozták a nagyhatalmak a polgári lakosság lemészárlását Spanyolországban. — Replőgépekkel és tankokkal harcolt az angol katonaság Jeruzsálemben az arab terroristák ellen. — Japán nem ismeri el Kinának más államokkal kötött új szerződéseit. — Amerikai cégek 27 vagon sonkát rendeltek Prágából, melynek értéke 7 millió korona. — Brünben a villamoson ismeretlen tettes ellopott egy aszszonytól egy 100.000 koronás briliánsgyűrűt. — Amerikában egy milliárd dollár, Angliában 15 millió font, Németországban 200 millió márka és Franciaországban 250 millió aranyfrank kárt okoznak évente a patkányok. — Ázsiában most építik a világ leghosszabb országútját, melyet Turkesztánból vezetnek Kína közepébe, az úrpítésknél egy millió szovjetatlattal és másfélmillió kínai dolgozik. — A francia parlament 500.000 frankot szavazott meg a csehszlovák-francia barátság emlékművére, melyet a Vogézekben fognak felállítani. — Pozsonyban mindössze 180, Érsekujvárott meg egészen véve 19 füres lakás van, így ma nagyobb a lakáshiány, mint 1930-ban volt. — Az ember bőre körülbelül két négyzetméter és van benne 120 milliárd sejt, 20 ezer méter véréredény, 80 ezer méter idegszál és kétmillió izzadásmirigy, melyeknek kivételét csövei, ha egymásután raknánk őket, 10 kilométert tennének ki. — 180.000 különféle takarmánymagból kirakta az angol királyi pár koronázási arcképet Lahita Ernő munkácsi festőművész és elküldötte VI. György angol királynak. — Kettészakadt a szlovenszkoji répatermelők egyesülete. — Rekkordkísérlet közben halálraázta magát Berud Rosemeyer, a leghíresebb német autóversenyző. — Két pártra szakadt a német hadsereg és e konfliktusból Hitler vette át a hadsereg főparancsnokságát — Olaszország nem ad Abessziniából területet Németországnak. — A berlini Schiller-színház Prágában, a cseh filharmonikusok pedig Berlinben fognak vendégszerepelni. — Marlene Dietrich, világhírű filmszínésznő 150.000 dollárt kapott végkielégítésül a Paramount filmgyártól. — Megegyeztek Prága és Bécs a munkaengedélyek kérdésében, háboríthatatlanul dolgozhatnak csehszlovákok Ausztriában és osztrákok Csehszlovákiában. — Huszmillió koronás fürdőkontót létesítettek Csehszlovákiában a magyarországi fürdővendégek részére. Mussolini újabb ötvenezer önkéntest küld Franco segítségére, hogy a döntést mihamarább kierőszakolja. — Egy 14 év előtti rablógylakosság tettese került kézre Nagyszombatban. — Még ez évben megkezdik a pozsonyi országos hivatal palotájának építését, e célra mintegy 80 millió korona van előirányozva, az építkezés 4-5 évig fog tartani és külön lakosztály lesz a palotában a köztársasági elnök számára. — Újvidéken befutott a kirakatba egy kisiklott villamos. — Chikagó városa 200 emeletes felhőkarcoló építését határozta el. — A szlovák néppárt kivonul a parlamentből, ha nem teljesítik követeléseit. — Magyarország pénzügyi ellenőrzését március 31-iki hatállyal megszüntette a népszövetség. — Targyalások folynak, hogy Ausztria, Magyarország és Csehszlovákia egyenként 20 millió font sterling köcsönt kapnak a valutakorlátozások lebontására. — Franciaország a világ harmadik aranyállama, 40 milliárd értékű arany felett rendelkezik a francia Nemzeti Bank. — A pápa Hitler római tartózkodásának idejére nem marad Rómában, Castelgandolfoba utazik. — Bohai Antal könyvelőnek a prágai személyvonaton lekapta kalapját a szél, utána kapott és egyensúlyát veszítve a vonat kerekéi alá esett.